



Vetrnice čez nekaj let

Kot smo na kratko poročali v sobotnih PN, je vodstvo podjetja Elektro Primorska na novinarski konferenci predstavilo svoje namere glede gradnje vetrne elektrarne (VE) na Volovji rebri nad Ilirsko Bistrico. Investitor, ki sicer že ima gradbeno dovoljenje, namerava najprej razčistiti vse pravne spore in se nato lotiti gradnje. Kdaj natanko se bo začela, pa niso mogli napovedati.

Vodstvo podjetja Elektro Primorska, ki mu je po novem na čelu **Julijan Fortunat**, ni spremenilo svojih namer o naložbah v vetrno energijo. Po obsežnih meritvah na merilnih stolpih, ki so jih opravili po Sloveniji, se je pokazalo - tako Fortunat - da je za vetrnice primernih osem lokacij na Primorskem. Med njimi je Volovja reber na prvem in drugem mestu, zato bodo vztrajali pri gradnji vetrne elektrarne. Toliko bolj zato, ker v EU proizvede veter letno 48.000 MW električne energije (prednjačita Nemčija in Španija), v Sloveniji pa niti kilovatne ure.

Gradnji vetrnic na pogorju Milanje pa nasprotujejo naravovarstveniki, združeni v Koaliciji za Volovjo reber, v imenu katere nastopa Društvo za opazovanje in preučevanje ptic Slovenije (DOPPS). To je nazadnje doseglo, da jim je na podlagi pritožbe in sklepa upravnega sodišča ministrstvo za okolje in prostor dodelilo status stranke v postopku



Julijan Fortunat

pri pridobivanju okoljevarstvenega soglasja. Pozitivno soglasje je Agencija RS za okolje (ARSO) že izdala, na podlagi česar je investitor pridobil gradbeno dovoljenje. Omenjeni sklep okoliškega ministrstva glede statusa DOPPS pa je zadevo ponovno zapletel.

Javnost na Bistriškem - tako večinski del, ki podpira gradnjo, kot tudi manjšinski, ki ji nasprotuje - zanima, ali bodo vetrnice postavljene na Milanji ali ne. Gradnja vetrne elektrarne se vleče že vrsto let in zdi se, da še

vedno visi v zraku. "Žal zaveda res visi v zraku, zato bi zelo težko dal konkreten odgovor, kdaj bi lahko začeli z gradnjo. Naša želja je čim prej, saj imamo vse pripravljeno za gradnjo. Poudaril pa bi, da kljub veljavnemu gradbenemu dovoljenju nočemo v toliko tvegan posel, če mogoče postopki ne bi bili izpeljani, kot smo predvideli. Ta projekt pa ni rizičen z gospodarskega vidika. Če sklepamo po tem, kako so tudi investitorji zainteresirani za naložbo, je tudi to eden od pomembnih pokazateljev smotrnosti gradnje vetrnic," je poudaril direktor Elektro Primorska Julijan Fortunat.

Pojasnil je, da je minimalen čas za gradnjo takega vetrnega polja na Volovji rebri približno eno leto. Dinamika pa je zelo odvisna tudi od dobavnih rokov za turbine, ki se zaradi vse večjega zanimanja v Evropi in kar 25-odstotne rasti tega sektorja podaljšujejo. "Ko bomo imeli doma stvari urejene in veljavne papirje, bomo vso zadevo lahko izpeljali v dveh letih," je dejal Fortunat.

Papirnate zaplete, o katerih je govoril direktor, je podrobneje pojasnil pravni zastopnik podjetja **Matej Podlupnik**. Poudaril je, da investitor ne bi nasprotoval

DOPPS-ovi pravici do stranke v postopku, če bi imel DOPPS status društva v javnem interesu po strožjem zakonu o varstvu okolja, ampak imajo tak status po zakonu o varstvu narave. Podlupnik je povedal, da odločba agencije glede statusa DOPPS kot stranke v postopku ni pravnomočna in da ima investitor - zaradi vsebinskih in procesnih razlogov - možnost pritožbe do naslednjega ponedeljka.

Novinarske konference se je udeležil tudi ilirskobistriški župan **Anton Šenkinc**, ki je, mimogrede, natresel novinarjem vrsto očitkov o neobjektivnem poročanju in nerazumevanju bistvenih zapletov v zvezi z vetrnicami. Bistriški župan je na vprašanje, kako je z rento, ki naj bi jo dobila občina v skladu s podpisanim dogovorom z investitorjem, dejal, da mora slednji plačati prvi obrok tri mesece po dokončnosti gradbenega dovoljenja, drugi obrok pa tri mesece po prejemu uporabnega dovoljenja, vendar najpozneje v dveh letih.

"Za občino ni renta primarnega pomena, ampak mislim, da vsi novinarji, ker vas DOPPS vodi žejne prek vode, zanemarjate dejstvo, da se to območje zarašča dva do tri odstotke letno. Čez 20

Stran / Page: 9

Doseg / Reach: 71000

Država / Country: SLOVENIA

Površina prispevka / Size: 436 cm2

2 / 2



Stometsrska merilna antena na Volovji rebri, ena izmed številnih, ki merijo veter

do 30 let bo to območje zaraščeno z borovci, kar pomeni, da ne bo več ptic, flore in favne, ampak črni medved in divji prašič," je dejal Šenkinc in poudaril, da bi bilo pošteno od novinarjev, da enkrat to napišejo in da bi "tudi nas vprašali, kako peljemo stvari in da se to pošteno prikaže".

Šenkinc je poudaril tudi pomen požarne varnosti, ki je zaradi trenutno 30-odstotnega zaraščene območja Milanje ogrožena. V zelo kritični oceni delovanja DOPPS je dejal: "Zelo eksakten podatek je, da je DOPPS izdal leta 1998 svojo

brošuro, v kateri ni Volovje rebri. Leta 2000, ko je začela Elektro Primorska z meritvami, se je kar naenkrat postavila Volovja reber točno po mejah predvidenega krajinskega parka Snežnik. Do tedaj pa ni bilo nobene študije in raziskave o pomembnih območjih za ptice. Oni še danes nimajo enega podatka in ene študije. Druga stvar pa je, da te podatke ponarejajo in poskušajo prisiliti ljudi, da bi dali negativna mnenja," je zatrdil bistriški župan in napovedal odškodninsko tožbo s strani občine, če bo projekt padel v vodo.

TOMO ŠAJN